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АНОТАЦІЯ 

 

Кваліфікаційна робота бакалавра (КРБ) на тему «Розробка проєкту будівни-

цтва міні-елеватора місткістю 7,0 тис. т з зерносховищами підлогового типу збері-

гання у Вінницькій області» представлений пояснювальною запискою обсягом ___ 

сторінок, у якій наведено ___ рисунків, ___ таблиць, список літератури у кількості 

__ першоджерел. Графічна частина КРБ складається з 7 аркушів формату А1.  

На початку роботи над КРБ був проведений літературний огляд стану і шля-

хів вирішення поставленої проблеми, дана характеристика об’єкта проєктування, 

сформульована мета та розроблені завдання проєкту, які наведені в першому роз-

ділі пояснювальної записці. 

Рішення про необхідність будівництва міні-елеватора місткістю 7,0 тис. тон 

в Вінницькій області було прийняте на базі техніко-економічного обґрунтування, 

виконаного нами, яке показало доцільність будівництва з економічної точки зору.  

Проєктуємий міні-елеватор призваний виконувати наступні операції з зер-

ном: приймання з автомобільного транспорту, попереднє і основне очищення, су-

шіння, зберігання та відпуск на автомобільний транспорт. Тому у розділі «Техно-

логічна частина» пояснювальної записки надані розрахунки обсягів робіт елева-

тора, а також кількості та продуктивності основного технологічного і транспорт-

ного обладнання, необхідного для виконання усіх операцій в заданих об’ємах та 

розрахунки приймально-відпускних пристроїв. 

Розрахунки показали, що на проєктуємому елеваторі має бути у наявності: одна 

основна норія продуктивністю 100 т/год (НЦ-50), для попереднього очищення зерна 

від грубих домішок в потоці приймання з автотранспорту – один скальператор                      

А1-БЗО-100 (Q=100 т/год); для виконання основного очищення зерна – один сепара-

тор САД-15 (Q=15 т/год), також для сушіння вологого та сирого зерна на підприємстві 

має бути одна зерносушарка  «Mathews Company» Q=10 пл.т/год. 

Виконані нами розрахунки показали необхідність організації одного прийма-

льного потоку з автотранспорту продуктивністю 100 т/год та одного відпускного 
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потоку на автомобільний транспорт продуктивністю 25 т/год, з встановленням од-

ного приймального бункеру місткістю 50 тонн і одного відпускного накопичуваль-

ного бункеру місткістю 50 тонн. 

В пояснювальній записці представлені розрахунки, необхідні для вибору зер-

носховищ та прийняття рішення про їх компанування. Таким чином нами було об-

рано 2 склади підлогового типу зберігання у металевому виконанні, кожен місткі-

стю по 3,5 тис.тонн. Зерносклади розташовані з одного боку від робочої башти в 

один ряд. 

За основу розміщення обладнання на елеваторі була взята одноступенева 

принципова схема організації технологічного процесу. Розраховане нами облад-

нання було розміщено на планах і розрізах елеватора з дотриманням нормативних 

відстаней та вимог правил техніки безпеки, охорони праці, виробничої санітарії та 

ін. (див. аркуші графічної частини КРБ 1, 2, 3). 

Нами була розроблена робоча схема руху зерна та відходів, яка відображує все 

транспортне, технологічне обладнання та бункери і силоси з вказанням їх марок, 

продуктивностей або ємкостей, нумерації, умовних позначень (аркуш 4). Також було 

побудовано зведений графік змінної роботи міні-елеватора, наведений на арк. 5. 

Нами був розроблений генеральний план підприємства, якій показує ув’язку 

всіх основних, допоміжних та підсобних будівель і споруд, всіх над- і підземних 

комунікацій та транспортних під’їзних шляхів (аркуш 6).  

В пояснювальній записці також представлені розділи: «Енергозабезпечення та 

енергозбереження», «Аспірація елеватора», «Характеристика будівельних споруд», 

«Охорона праці», а також «Науково-дослідна частина». 

На заключному етапі роботи над КРБ нами були проведені розрахунки тех-

ніко-економічних показників, які свідчать про господарську необхідність і еконо-

мічну ефективність запропонованого проєкту будівництва нового міні-елеватора на 

7,0 тис т з зерносховищами підлогового типу зберігання у Вінницькій області.  

Так, чистий прибуток, який отримано в результаті реалізації додаткового об-

сягу робіт та послуг в сумі 7985,44 тис. грн, дозволяє окупити необхідні для нового 
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будівництва інвестиції в розмірі 15456 тис. грн протягом 2,7 роки (тобто в термін 

менше встановленого за нормативами – 5 роки) з рентабельністю 37,7 %.  

При будівництві нового міні-елеватору створюються нові робочі місця, виро-

бництво не є шкідливим з точки зору екології, що відображає соціальний і екологі-

чний ефекти від впровадження проєкту. 

Ключові слова: міні-елеватор, елеватор заготівельний, післязбиральна обро-

бка, елеватор зерновий, зернозберігання, проєкт, валовий збір зерна, врожайність, 

посівна площа. 
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ВСТУП  

 

Україна гідно тримає позицію одного з найбільших виробників і експортерів 

зернових у світі. Зерно  найцінніший зерновий ресурс, ефективне використання 

якого забезпечує сталий соціальний і економічний розвиток, продовольчу та 

харчову безпеку нашої країни. Тільки позитивна динаміка економічного розвитку 

може забезпечити підвищення рівня життя її населення. І аграрний сектор тут 

відіграє значну роль. Оскільки на переробку неможливо, та й не доцільно, пускати 

весь зібраний врожай зернових культур, постає питання забезпечення його 

зберігання таким чином, щоб його якісні характеристики не стали гірше. Для цього 

використовують зерносховища, в тому числі елеватори. В Україні такі 

підприємства зернозберігальноі галузі є дуже поширеними завдяки великим 

площам аграрних земель, значним об’ємам зернової продукції, вигідному 

географічному та логістичному розташуванню. 

На жаль, багато елеваторів в Україні потребують капітальних реконструкцій. 

Тому на теперішній день стоїть дуже чітка задача з реконструкції та будівництва 

елеваторних комплексів, що відповідають всім сучасним вимогам галузі та 

забезпечити високу функціональність, що дозволила б проводити технологічні 

операції при повній автоматизації процесів з мінімальною кількістю 

обслуговуючого персоналу.  

Від ефективності технології післязбиральної обробки зерна напряму 

залежать його втрати під час зберігання, а від стану зерна залежить якість 

продуктів, які споживає людина. Зерно, що надходить від комбайна є неоднорідним 

за вмістом вологи (18-24%) та стиглістю, неоднорідність віяння за високої 

температури та період молотіння врожаю сприяє появі інтенсивного дихання зерна 

і розвиток мікрофлори. Вже в перші 12 годин температура насипу починає 

зростати, це через пару діб спричиняє розвиток плісняви, зниження кисню із 

міжзернового простору, накопичення вуглекислого газу і суцільне самозігрівання 

зернової маси.  

Наслідком цих проявів є втрата схожості через пошкодження зародка, в 

цілому зниження його якості і, звичайно, зниження його вартості. Актуальними є й 
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екологічні питання у зв’язку з погіршенням екологічного стану навколишнього 

середовища як в Україні, так і в світі. Тому модернізація зернозберігаючих 

підприємств продовольчої галузі як ніколи на часі. 

Останні роки в Україні спостерігалось значне зростання будівництва 

зерносховищ. Свої потужності збільшували як великі холдинги, які мають повний 

ланцюжок від вирощування зерна до його обробки і зберігання, так і середні 

компанії так фермерські господарства. Та навіть попри значне нарощування, все 

таки спостерігається значний дефіцит елеваторних потужностей.  

З лютого 2022 наша країна зазнала повномасштабного військового 

вторгнення з боку Росії. До вторгнення в Україні було 56,6 млн тон потужностей 

одночасного зберігання зернових. В результаті війни пошкоджено 77 одиниць 

зерносховищ або 9,4 млн тон потужностей, ще 165 елеваторів знаходиться на 

тимчасово окупованих територіях Луганської, Донецької, Запорізькій і 

Херсонській областях. Війська рф ціленаправлено обстрілюють підприємства для 

зберігання та переробки зерна, таким чином руйнуючи зернозберігаючу 

інфраструктуру. Та попри все, елеваторне будівництво не зупинилось, воно 

переформатувалось і перемістилось, але тривало, тому що, по-перше багато 

проєктів заклали в минулих роках і вони здебільшого були виконані. По-друге 

блокування портів і розвиток інфраструктури для транспортування зерна до ЄС 

викликало додатковий ріст попиту на будівництво елеваторів. Географія 

будівництва цілком логічна, найбільші зернові термінали будуються на Заході 

України  поблизу кордону та в портах Дунаю. Останні події продемонстрували 

проблему вразливості великих зернових терміналів перед агресією рф. Це ще одне 

підтвердження того що елеваторні споруди повинні буди малогабаритними і 

розосередженими та знаходитись ближче до джерел зерна. 

Найбільш цікаві місця для будівництва зернових терміналів це порти 

узбережжя Чорного моря. Але такі інвестиції можуть собі дозволити великі 

агрохолдинги.  

Дедалі актуальнішим постає запит на будівництво не великих сучасних 

елеваторних комплексів в центральних та східних областях нашої держави. 

Достатня кількість вологи дає змогу збирати непогані врожаї зернових. 
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Оптимістичні очікування і необхідність зниження витрат на логістику дедалі 

більше підштовхує фермерів інвестувати в малогабаритні елеваторів комплекси. Це 

вирішує цілий ряд проблем: 

– втрата прибутку через продаж «з поля» по низькій ціні;   

– переплата за зберігання, сушіння, очищення та відвантаження на сторонніх 

елеваторах: у період збору врожаю ціни особливо високі;  

– можливо зіткнутися з неправильним визначенням вологості, сміттєвих 

домішок, класу та навіть ваги врожаю, який здається на зберігання на сторонній 

елеватор;  

– збільшення втрат і травмування зерна при додатковому транспортуванні;  

– великий ризик втрати якості продукції  при зберіганні у старих підлогових 

складах.   

Це дає також можливість отримання додаткового прибутку за послуги зі 

зберігання, сушіння та очищення зерна на власних елеваторах. Також варто 

врахувати, що нові елеватори працюють ефективніше та економічніше за старі.  

Таким чином, невеликі агрофірми заощаджують на послугах крупних 

елеваторів, економлять на перевезені зерна і це забезпечує їм незалежність в 

бізнесі. 
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